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CARGO: TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 
 
 

INSTRUÇÕES: 
 

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
  

• Corresponde a sua opção de cargo. 

• Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  

um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

• Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

• A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 

 

VOCÊ DEVE: 
 

• Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

• Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

• Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 

 

ATENÇÃO: 
  

• Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 

• Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota  

zero à questão. 

• Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

• Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

• Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

• Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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I - LÍNGUA PORTUGUESA (1 A 12) 
Peso 2 
 

Sem dinheiro, tribunais do trabalho adotam medidas 
para não fechar 

 
Um corte no orçamento deste ano de 90% no 

investimento e de 30% no custeio, segundo o Tribunal 
Superior do Trabalho (TST), obrigou tribunais regionais 
e varas da Justiça Trabalhista em todo o país a 
adotarem medidas emergenciais de contenção de 
gastos para evitar o fechamento. Mesmo assim, essas 
medidas afetaram o funcionamento desses órgãos e 
fizeram aumentar o número de processos à espera de 
julgamento. 

Entre essas medidas, estão dispensa de 
estagiários; alteração do horário de abertura e 
fechamento dos prédios; desligamento forçado de 
equipamentos de informática e telefonia a partir de 
determinado horário; supressão de contratos de 
serviços terceirizados; revisão de contratos de 
segurança; e redução de despesas com serviços 
postais, consumo de energia e material de uso 
administrativo. 

No caso da Justiça Trabalhista de Mato Grosso, 
por exemplo, uma das atingidas pelo corte 
orçamentário da União, todas as varas itinerantes do 
estado foram suspensas e também as viagens de 
juízes para substituir os que estão de folga ou férias. 
Em São Paulo e Goiás, os TRTs afirmam que o desafio 
é conseguir funcionar até o fim do ano. 
 

http://g1.globo.com/politica/noticia/2016/07/sem-dinheiro-tribunais-do-trabalho-

adotam-medidas-para-nao-fechar.html Acesso em 25-07-16 

 
1. Compreende-se do texto que:  
a) Todos os equipamentos devem ser desligados 
antes dos horários habituais.    
b) Em São Paulo e Goiás a meta é reduzir 50 % dos 
gastos até o fim do ano. 
c) Em Mato Grosso algumas vagas varas 
intermitentes do estado foram suspensas. 
d) Essa conteção de gastos ocorre em virtude da 
crise hídrica. 
e) A redução no gasto ocorreu em todos os 
tribunaise e varas da Justiça Trabalhista do país.  
 
 
2.Sobre os aspectos gramaticais é correto afirmar 
que:  
 
a)  Ao substituir “deste” por “desse” em “ um corte no 
orçamento deste ano”  A relação temporal  
permaneceria de acordo com as regras gramaticais.  
 b) A acentuação de  “ país” segue a mesma regra de “ 
órgãos”. 
c) O sujeito do verbo “obrigar” em  “o Tribunal Superior 
do Trabalho (TST) obrigou tribunais regionais e varas 

da justiça”.  É   tribunais regionais e varas da Justiça 
Trabalhista” 
d) A demora no julgamento é acausa expressa no 
enunciado anterior.  
e) Há uma ideia de concessão no início do período 
em:  Mesmo assim, essas medidas afetaram o.   
 
3. Um dos mecanismos gramaticais que 
conjunturam um texto são as conjunções. Dessa 
forma, sabe-se que o conectivo que substitui a 
conjunção abaixo, sem alterar o sentido, é :   
 
“segundo o Tribunal Superior do Trabalho (TST)” 
 
a) Portanto. 
b) Por isso. 
c) Consoante. 
d) Não obstante. 
e) Todavia. 
 
4. Sobre os aspectos que constituem a charge é 
correto afirmar que: 
 

Charge para as questões 4 e 5 
 

 
 
I- A comicidade é uma característica desse gênero 
textual. 
II – Seguindo as diretrizes gramaticais, a vírgula separa 
o verbo do seu complemento.  
 III – A elipse do sujeito é uma marca do verbo “achar”  
 
a) I e II 
b) II e III. 
c) I, II, III. 
d) II  
e) I, e III 
 
5. A quantidade de fonemas presentes nas palavras 
“aumento e mínimo”  é: 
 
a) 6 fonemas e 6 fonemas.  
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b) 4 fonemas e 4 fonemas 
c) 3 fonemas e 3 fonemas. 
d) 7 fonemas e 6 fonemas. 
e) 7 fonemas e 7 fonemas.  
 
6. A prefeitura de uma cidade lançou uma campanha 
referente ao respeito à faixa de pedestre. Conforme 
o cartaz abaixo. O termo “ilegal”, presente no 
cartaz, é formado por:  
 

 
 
 
a) Derivação sufixal. 
b) Derivação regressiva. 
c) Composição por aglutinação e justaposição. 
d) Derivação prefixal.  
e) Composição por justaposição. 
 

Texto para as questões 7 e 8. 
 

Médico debocha de paciente na internet: 'Não 
existe peleumonia' 

 
Um médico plantonista no Hospital Santa 

Rosa de Lima, em Serra Negra (SP), foi afastado do 
trabalho após ter uma foto sua publicada numa rede 
social com o título “Uma imagem fala mais que mil 
palavras”. Na foto, Guilherme Capel Pasqua mostra 
o receituário médico com o seguinte dizer: “Não 
existe peleumonia e nem raôxis”. 

Vinte minutos antes da postagem, na quarta-
feira (27), o médico havia atendido o mecânico José 
Mauro de Oliveira Lima, 42 anos, que estudou até o 
segundo ano do ensino fundamental e não sabe 
como falar corretamente algumas palavras. 

Seu enteado, o eletricista Claudemir Thomaz 
Maciel da Silva, de 25 anos, o acompanhava na 
consulta e revela que, assim que souberam o 

diagnóstico, o mecânico perguntou sobre o 
tratamento para a "peleumonia". A reação do médico 
não foi muito profissional, afirma Claudemir. 

"Quando meu padrasto falou pneumonia e 
raios X de forma errada, ele deu risada. Na hora, 
não desconfiamos que ele iria debochar depois na 
internet. O que ele fez foi absurdo. O procurei e 
escrevi para ele na rede social que, independente 
dele ser doutor, não existe faculdade para formar 
caráter. Assim que ele viu minha postagem, apagou 
a foto.  Ele não quis conversar com a gente", diz 
Claudemir. 

O eletricista conta que o padrasto ainda não 
sabe que virou assunto na internet e teme pela 
reação dele. Claudemir diz que o mecânico não 
pôde estudar por falta de dinheiro. 
 

http://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/noticia/2016/07/medico-debocha-de-

paciente-na-internet-nao-existe-peleumonia.html 

Acesso 29-07-16 

 
7. Os aspectos interpretativos do texto trasmitem 
uma mnsagem que está melhor representada na 
alternativa:  
a) O médico foi afastado do trabalho em virtude de 
postar uma foto nas redes sociais. 
b)  A atitude do médico não foi muito profissional.  
c) O padrasto está revoltado com toda a situação. 
d) Todos na família saberm que o assunto virou 
notícia na internet. 
e) O eletricista não pôde estudar por falta de 
dinheiro. 
 
8. O emprego da vírgula segue as mesmas diretrizes 
do enunciado abaixo em:    
 
“Um médico plantonista no Hospital Santa Rosa de 
Lima, em Serra Negra (SP), foi afastado do trabalho 
após ter uma foto sua publicada numa rede social 
com o título “Uma imagem fala mais que mil 
palavras.” 
 
a) Na foto, Guilherme Capel Pasqua mostra o 
receituário médico com o seguinte dizer. 
b) Seu enteado, o eletricista Claudemir Thomaz 
Maciel da Silva, de 25 anos. 
c) Vinte minutos antes da postagem, na quarta-feira. 
d) Na hora, não desconfiamos que ele iria debochar 
depois na internet. 
e) Assim que ele viu minha postagem, apagou a 
foto. 
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9. No diálgo acima, usou-se a expressão “ por que”. 
Esse emprego ocorre em virtude de:  
 
a) Ser a expressão um substantivo. 
b) Ser a expressão uma preposição mais pronome 
interrogativo. 
c) Ser aexpressão uma preposição mais pronome 
indefinido.  
d) Ser a expressão uma preposição mais pronome 
relativo.  
e) Ser aexpressão dois pronomes.  
 
10. Dos enunciados abaixo, apenas um, admite 
verbo no singular ou no plural.   
 
a) Tu e eu (fui / fomos) feitos para ser luz. 
b) Brasil ou Canadá (será / serão) recordistas de 
medalhas. 
c) Os Estados Unidos (é / são) uma potência 
mundial. 
d) 50% do eleitorado (apoiou / apoiaram) a decisão. 
e) O pai e seus dois filhos (compareceu / 
compareceram) ao evento. 
 
11. A respeito da palavra “ parabéns” acentuada 
abaixo é correto afirmar que: 
 

  
 
a) É acentuada por ser paroxítona terminada em 
“ens”. 
b) É acentuada por ser proparoxítona.  
c) É acentuada por ser oxítona terminada em “ens” 
d) É acentuada por ser um monossílabo.  
e) É acentuada por ser oxítona terminada em 
ditongo.  

 
12. Sobre a placa abaixo é correto afirmar que: 
 

 
 
 
I – Apresenta um erro de ortografia. 
II – A ausência do acento grave ocorre em virtude de 
haver apenas a preposição “a”.   
III – A ausência do acento grave ocorre em virtude 
de haver apenas o artigo “a”.   
 
a) I e III 
b) I e II 
c) II e III 
d) I 
e) III 
 
II – RACIOCÍNIO LÓGICO (13 A 16) 
Peso 2 
 
13. No quarto de José, existe uma gaveta com 2 
pares de luvas verdes e 3 pares de luvas amarelas. 
Devido à escuridão em uma certa noite, é impossível 
José ver a cor das luvas. Quantas luvas devem ser 
retiradas por José para que se tenha certeza de que, 
entre as luvas retiradas por ele, haja pelo menos um 
par de luvas verdes? 
 
a) 8 
b) 6 
c) 5 
d) 4 
e) 2 
 
14. Uma sentença logicamente equivalente a: 
Ferdinando é professor, então Jéssica é casada” é:  
 
a) Ferdinando é professor ou Jéssica é casada. 
b) Ferdinando é professor ou Jéssica não é casada. 
c) Se Jéssica é casada, Ferdinando é professor.  
d) Se Ferdinando não é professor então Jéssica  
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não é casada.  
e) Se Jéssica não é casada então Ferdinando 
 não é professor. 
 
15. De acordo com a sequência lógica usando 
letras, assinale a alternativa que substitui a 
interrogação da seguinte sequência: J – M – M – J – 
S – ?  
 
a)A  
b)B  
c)M  
d)N  
e)D  
 
16. Se é verdade que “Alguns F são G” e que 
“Nenhum K é G”, então é necessariamente 
verdadeiro que  
 
a) Algum F é K  
b) Algum F não é K 
c) nenhum F é K  
d) Algum K é F  
e) nenhum F é K 
 
III – ATUALIDADES (17 A 20) 
Peso 2 
 
17. Leia o texto abaixo e marque a alternativa 
correta. 
 

A segurança de dados se tornou uma das 
grandes questões do nosso tempo, em que a 
democratização da tecnologia digital e o uso de 
redes sociais são crescentes.  

Depois do escândalo revelado por Edward 
Snowden, um ex-funcionário da CIA, que divulgou 
para a imprensa uma série de documentos sigilosos 
da Agência de Segurança Nacional dos EUA que 
comprovaram atos de espionagem do governo 
norte-americano em diversos países, há hoje um 
maior consenso de que a privacidade digital faz 
parte dos direitos humanos e que os Estados devem 
ser impedidos de forçar as empresas de tecnologia a 
facilitar os acessos.  

Hoje, diversos países sofrem pressão para 
criar ou reforçar leis que evitem o acesso ilegal de 
dados.  

No Brasil, um caso judicial recente de acesso 
a dados foi:  

a) O bloqueio do Facebook.  

b) O bloqueio do Sistema Android/Celular. 

c) O bloqueio do aplicativo Uber. 

d) O bloqueio do aplicativo Pokemon Go. 

e)  Nenhuma das alternativas acima. 

18. Nos anos de 2015 e 2016, o mundo enfrentou a 
mais grave crise migratória desde a II Guerra 
Mundial. Segundo a Organização das Nações 
Unidas (ONU), existem mais de 60 milhões de 
refugiados em todo o planeta.  
De acordo com o texto acima, considere os itens, 
colocando (V) ou (F) nos parênteses se caso for 
verdadeiro ou falso, respectivamente.  

(    ) Mais de 30 milhões de pessoas cruzaram o Mar 
Negro para chegar ao Novo Continente Europeu.  
 
(   ) A maioria dos refugiados vem da África e do 
Oriente Médio, fugindo de perseguições políticas e 
guerras, como a que castiga a Síria.  
 
(  ) A Alemanha não se dispôs a acolher os  
refugiados, mas nações como Hungria, Eslovênia e 
Áustria aceitaram todos os estrangeiros que 
cruzaram a fronteira pelo continente. 
 
A sequência correta é: 
  
a)  V – F – V  

b)  F – V – F  

c)  V – F – F  

d)  F – F – F  

e)  V – V – V  

 
19. Complete o espaço em branco e marque a 
alternativa correta 
O pior acidente nuclear de todos os tempos 
completou 30 anos em 2016. A tragédia na usina 
nuclear de _________________ ocorreu em 1986, 
na Ucrânia, então parte da antiga União Soviética.   
 
a) Berlin 

b) Hiroshima 

c) Chernobyl 

d) Varsóvia 

e) Nenhuma das alternativas acima 

20. Julgue as afirmativas abaixo e marque a 
alternativa correta: 

De maneira geral, as ilhas de calor ocorrem 
nos centros das grandes cidades devido aos 
seguintes fatores: 
 
I- Concentração de edifícios, que interfere na 
circulação dos ventos; 
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II- Elevada capacidade de absorção de calor de 
superfícies urbanas como o asfalto, paredes de tijolo 
ou concreto, telhas de barro e de amianto; 
 
III- Impermeabilização dos solos pelo calçamento e 
desvio da água por bueiros e galerias, o que reduz o 
processo de evaporação, assim não usando o calor, 
e sim absorvendo. 
 
Está(ão) correta(s)  
 
(a) As afirmativas I, II e III. 
(b) Apenas as afirmativas I e II. 
(c) Apenas as afirmativas II e III. 
(d) Apenas a afirmativa II  
(e) Apenas a afirmativa I. 
 
IV – CONHECIMENTOS ESPECIFÍCOS (21 A 40)  
Peso 3 
 
21. No Brasil,a lei nº 7.498/86, de 25 de junho de 
1986, dispõe sobre a regulamentação do exercício 
da Enfermagem. Conforme a referida lei, é correto 
afirmar que:  
 
a) O Técnico de Enfermagem exerce atividades de 
nível médio, de natureza repetitiva, envolvendo 
serviços auxiliares de Enfermagem sob supervisão, 
bem como a participação em nível de execução 
simples. 
b) O Técnico de Enfermagem exerce atividade de 
nível médio, envolvendo orientação e 
acompanhamento do trabalho de Enfermagem em 
grau auxiliar, e participação no planejamento da 
assistência de Enfermagem. 
c) A Enfermagem é exercida privativamente pelo 
Enfermeiro, pelo Técnico de Enfermagem, pelo 
Auxiliar de Enfermagem, pela Parteira e pela 
Atendente, respeitados os respectivos graus de 
habilitação. 
d) Ao Auxiliar de Enfermagem cabe participar da 
programação da assistência de Enfermagem e 
executar ações assistenciais de Enfermagem, 
exceto as privativas do Enfermeiro. 
e) O Técnico de Enfermagem não deve participar da 
orientação e supervisão do trabalho de Enfermagem 
em grau auxiliar. 
 
22. Analise a seguinte situação: Um técnico de 
enfermagem tira cópias de prontuários de pacientes 
do hospital em que trabalhava a fim de utilizá-los 
como prova em processo judicial contra a instituição. 
O objetivo era provar o contato com doenças 
contagiosas e garantir o adicional de insalubridade 
grau máximo. Baseado na legislação sobre 
prontuário (resolução CFM Nº 1931/2009, Decreto 
COFEN nº 50.387 – Lei nº2604/1995 e Decreto nº 

94.406-Lei nº 7.498/1986), julgue esse profissional e 
marque a alternativa correta: 
 
a) O profissional agiu corretamente, pois o 
prontuário é um documento que pode ser utilizado 
legalmente por qualquer profissional de saúde.  
b) O profissional agiu corretamente, pois é permitido 
que o médico, guardião desse documento, libere 
cópias para fins de provas judiciais. 
c) O profissional agiu errado, pois quando 
requisitado judicialmente, o prontuário poderia ser 
disponibilizado ao perito médico nomeado pelo juiz, 
e só assim o profissional poderia utilizá-lo como 
prova judicial contra o hospital. 
d) O profissional agiu errado, pois apenas os 
pacientes poderiam liberar por escrito a cópia de 
seus prontuários. 
e) O profissional agiu errado, pois apenas os 
diretores do hospital poderiam liberar por escrito a 
cópia de seus prontuários. 
 
23. Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) são 
elementos de contenção de uso individual utilizados 
para proteger o profissional do contato com agentes 
biológicos, químicos e físicos no ambiente de 
trabalho. Com relação ao uso das luvas de 
procedimento, é incorreto afirmar que: 
 
a)O uso das luvas não elimina a necessidade de 
lavar as mãos. 
b) A higienização das mãos deve ser realizada 
apenas antes do uso das luvas. 
c) A utilização das luvas é recomendada em 
procedimentos em que há contato com material 
biológico. 
d) As luvas não devem ser utilizadas fora do local de 
trabalho a não ser para o transporte de materiais 
biológicos, químicos, estéreis ou de resíduos. 
e) É proibido lavar ou desinfetar luvas de 
procedimento ou cirúrgicas para reutilização. 
 
24. De acordo com o Calendário Básico de 
Vacinação da criança, nas alternativas abaixo, 
assinale aquela que apresenta as vacinas aplicadas 
na criança ao nascer: 
 
a) Vacina BCG e vacina rotavírus humano. 
b) Vacina hepatite B (recombinante) e vacina BCG. 
c) Vacina adsorvida difteria, tétano, pertussis, 
hepatite B (recombinante) e. 
Haemophilusinfluenzae B (conjugada). 
d) Vacina BCG, apenas.  
e) Vacina BCGe Vacina poliomielite 1, 2 e 3 
(inativada). 
 
25. Conforme as orientações do Ministério da Saúde 
para o processamento de artigos e superfícies em 
estabelecimentos de saúde, os artigos destinados à 
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penetração através da pele e mucosas adjacentes, 
nos tecidos sub epiteliais e no sistema vascular, 
bem como todos os que estejam diretamente 
conectados com este sistema são chamados: 
 
a) Artigos semicríticos e requerem desinfecção de 
médio ou de alto nível, ou esterilização. 
b) Artigos críticos e requerem desinfecção de médio 
ou de alto nível, ou esterilização. 
c)Artigos críticos e requerem esterilização para 
satisfazer os objetivos a que se propõem. 
d)Artigos não críticos e requerem limpeza ou 
desinfecção de baixo ou médio nível, dependendo 
do uso a que se destinam ou do último uso 
realizado. 
e)Artigos semicríticos e requerem esterilização para 
satisfazer os objetivos a que se propõem. 
 
26. Para a realização do procedimento de sondagem 
vesical de alívio, qual é a posição mais adequada 
para o paciente? 
 
a) supina 
b) ginecológica 
c) prona 
d) Trendelembrurg 
e) decúbito ventral 
 
27. A assistência de enfermagem no trabalho de 
parto requer a identificação da fase ativa do período 
de dilatação que ocorre quando: 
 
a) A dilatação cervical atinge 1 a 2 cm.  
b) As contrações são coordenadas, fortes e 
eficientes, colo amolecido, flexível e elástico. 
c) Há o apagamento, a descida do feto e contrações 
uterinas eficientes. 
d) As contrações uterinas são eficientes e 
coordenadas  
e) O colo se apresenta amolecido, a descida do feto 
e contrações uterinas eficientes. 
 
28. Os medicamentos antirretrovirais surgiram na 
década de 1980, para impedir a multiplicação do 
vírus no organismo. São classes de medicamentos 
antirretrovirais, exceto: 
 
a) Inibidores Nucleosídeos da Transcriptase 
Reversa  
b) Inibidores da Integrase 
c) Inibidores de Protease 
d) Inibidores de betabloqueadores 
e) Inibidores de fusão  
 
29. O Edema Agudo de Pulmão (EAP) é uma forma 
grave de apresentação das descompensações 
cardíacas, constituindo uma emergência clínica que 
se manifesta por um quadro de insuficiência 

respiratória de rápido início e evolução. As drogas 
de primeira escolha para a estabilização e 
tratamento do EAP são: 
 
a) Nitratos, diuréticos de alça e morfina 
b) Diuréticos e antimicrobianos 
c) Betabloqueadores e nitratos 
d) Inibidores enzimáticos e bloqueadores de cálcio  
e) ) Diuréticos de alça, morfina e antimicrobianos 
 
30. Um frasco de soro fisiológico (SF) 0,9% de 500 
ml precisa ser infundido, via endovenosa em 8 
horas. Quantas gotas por minuto serão 
administradas nessa prescrição? 
 
a) 22 
b) 21 
c) 30 
d) 18 
e) 15 
 
31. A administração segura e precisa de 
medicamentos é uma das mais importantes 
responsabilidades do profissional de enfermagem. 
Quando é necessária a aplicação de determinada 
solução na hipoderme (tecido adiposo abaixo da 
pele), qual via de administração deverá ser 
utilizada? 
 
a) Via Intramuscular (IM) 
b) Via subcutânea (SC) 
c) Via Intradérmica (ID) 
d) Via Endovenosa (EV) 
e) Via Oral (VO) 
 
32. A aspiração é um recurso simples amplamente 
utilizado em pacientes de unidade de terapia 
intensiva, sob ventilação mecânica ou não, ou em 
pacientes de leito hospitalar que não consegue 
expelir voluntariamente as secreções pulmonares. 
Marque a opção que apresenta os tipos de 
aspiração das vias aéreas: 
 
a) Orotraqueal, transtraqueal e pulmonar 
b) Nasal, oral e orofaríngea  
c) Orotraqueal, nasotraqueal e transtraqueal 
d) Orotraqueal, endotraqueal e nasotraqueal 
e) Oral, nasal e pulmonar 
 
33. Qual das patologias a seguir faz parte da Lista 
de Doenças e Agravos de Notificação Compulsória? 
 
a) Hipertensão 
b) Dengue 
c) Diabetes mellitus 
d) Anemia 
e) Sinusite 
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34. As geladeiras, com capacidade a partir de 280 
litros, utilizadas pelo Programa Nacional de 
Imunizações, devem ser organizadas de acordo com 
as seguintes recomendações, exceto: 
 
a) No evaporador (congelador) colocar gelo 
reciclável (gelox ou bobinas com água) na posição 
vertical. 
b) Na primeira prateleira devem ser colocadas as 
vacinas que podem ser submetidas à temperatura 
negativa (contra poliomielite, sarampo, febre 
amarela, rubéola, tríplice viral) dispostas em 
bandejas perfuradas para permitir a circulação de ar. 
c) Na última prateleira, no centro, colocar 
termômetro de máxima e mínima na posição vertical. 
d) Na segunda prateleira devem ser colocadas as 
vacinas que não podem ser submetidas à 
temperatura negativa (dT, DTP, Hepatite B, Hib, 
influenza, TT e BCG), também em bandejas 
perfuradas ou nas próprias embalagens do 
laboratório produtor. 
e) Na segunda prateleira, no centro, colocar 
termômetro de máxima e mínima na posição vertical, 
em pé. 
 
35. Os doadores de sangue em geral não 
apresentam qualquer tipo de reação durante ou 
após a coleta, em virtude de mecanismos 
compensatórios fisiológicos existentes no organismo 
que ocorrem tão logo se inicia o procedimento. No 
entanto, podem ocorrer reações à doação de 
sangue, a principal reação é a: 
 
a) Síncope vaso-vagal 
b) Hepatite 
c) Diabetes mellitus 
d) Tétano 
e) Gastrite 
 
36. Qual escala tem sido a mais utilizada nos 
serviços de saúde tanto por enfermeiros como por 
outros profissionais na prática e pesquisa, a fim de 
predizer o risco do paciente para a úlcera por 
pressão e nortear a seleção das medidas 
preventivas necessárias? 
 
a) Escala de Glasgow 
b) Escala de Braden 
c) Escala de Blessed 
d) Escala de Katz 
e) Escala de REED 
 
37. Baseado nos preceitos constitucionais, a 
construção do SUS se norteia pelos seguintes 
princípios doutrinários e de organização, exceto: 
 
a) Universalidade e equidade 
b) Regionalização e hierarquização 

c) Integralidade das ações 
d) Descentralização e participação social 
e) Centralização e cobertura ampla 
 
38. Na Estratégia de Saúde da Família, compete ao 
técnico e auxiliar de enfermagem: 
 
a) exercer o papel de “elo” entre a equipe e a 
comunidade, devendo residir na área de atuação da 
equipe. 
b) sob a supervisão do enfermeiro, realizar 
procedimentos regulamentados no exercício de sua 
profissão tanto na Unidade de Saúde quanto em 
domicílio e outros espaços da comunidade, 
educação em saúde e educação permanente. 
c) realizar ação conjunta com o técnico em saúde 
bucal (TSB), definir o perfil epidemiológico da 
população para o planejamento e a programação em 
saúde bucal.  
d) realizar procedimentos, como limpeza, assepsia, 
desinfecção e esterilização do instrumental dos 
equipamentos odontológicos. 
e) realizar consultas clínicas e pequenos 
procedimentos cirúrgicos, quando indicado na 
Unidade de Saúde. 
 
39. Na hemorragia arterial, o sangramento ocorre 
em jatos intermitentes, na mesma pulsação das 
palpitações cardíacas. O sangue nesse tipo de 
hemorragia apresenta uma coloração: 
 
a) vermelho escuro 
b) marrom 
c) violáceo 
d) alaranjado 
e) vermelho vivo e brilhante 
 
40. O que é o Balanço Hídrico do paciente?  
 
a) Controle da diurese a cada período de trabalho.  
b) Processo de mensuração e registro de líquidos 
ingeridos pelo paciente em um período de 24 horas. 
c) Processo de mensuração e registro do total de 
líquidos administrados, ingeridos e eliminados pelo 
paciente em um período de 24 horas. 
d) Medição do volume urinário no frasco graduado 
após cada micção. 
e) Processo de registro do total de líquidos 
eliminados pelo paciente em um período de 24 
horas. 
 
 
 
 


